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v Gzerkesztőség és kiadóhivatal: MINDEN ESTE MEGJELENŐ 

etü3. tatee fegee Eerolnana ee FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP 

Asva0i Hitlor három kiküldöttje főzi Mussolini 
ápostol és kétezer esztendő óta hiá 1 1 7 s * 

ba hirdetik, hiába csanitják bölcs és 
! 

ű 

szerü igét. z 

81 Az emberiség nem kér a békéből. 
: édiája. Mindaddig, PÁRIS. A Liberté címü lap lon- [verkezési egyenjoguság kérdésében ben. Már a napokban is könnyitése- 

i É taetdéle ezlkok áA doni jelentésre hivatkozva azt a januárban elfoglalt álláspontját, - ket tettek Hitlerék az olasz gazdasági 

dlomaták szava sulyosabban esik szenzációs hirt röpiti világgá, hogy amely tudvalevőleg teljesen német- tőkének. 

; E apostolainak igéje, csak syi kelte A három Hiler-kiküldött kö- tünést keltett. A francia külpölitika 

ölet, csak széthuzás, szenvedé, mindenáron kész Olaszor- ; mest már arra törekszik, hogy még 
s kárh 1 1 ött helyet foglal állitólag utia előtt 

k k És ozat Jesz a része 4 szággal megegyezni. 7 Reseuberg is akitudvalevó. Barthou római utja előtt 

ak a kérenfekvő sima zökke- A jelentések szerint Hitler három leg a ier eratom külpol- Olaszorsrág a fegyverkezés 
Ate1; Thetősi meghatalmazottat küldött Rómába, At ve A egyenjogusági kérdésében 

nő nélküli megoldási lehetőségeket ; tikáját vezeti. A 
e- km akarják meglatni az emberek. akik a Duceval való megegyezést változtassa meg régi ifelfo- 

Cak azokat az szközöket kerülik kisérlik meg. A jelentések Sszerint Hitler különböző, de nagyjelentő- gását és csatlakozzék a né- 

következetesen amel vek közel hoz Hitler el akarja érni azt, hogy Olasz- ségü gazdasági előnyöket nyujtana metellenes írancia feliogás- 

ó rák az egym Asuól Avolálló népe ország ne változtassa meg a fegy- ]Olaszországnak a megegyezés fejé- hoz. 

rő ket, osztályokat és rétegeket. Nem m ag e n e .... 

a kiegyenliteni, de ellenkezőlez: hat- 
- ványozortan kiélezni akarják az 
a amugy is éles ellentéteket. Mintha 
n az örök rossz százszor megátkozott 
e szelleme irányitaná a kicsiket és 
1 

zátonyra futott konferenciáról? 
Ugyan ki emlékszik a közel hathó- Titulescu lemondása döntötte el az előző kormány j 

i napig tartó washingtoni tengerésze- 
! ib 

i ze ő en 
ti leszerelési tárgyalásokra? És ki- sorsát Fiatal erők az uj kabine 

: nek jut eszébe ma már a londoni BUKAREST. A már hetek óta l és kereskedelmiügyi miniszter kivé- minden körülmények között sze- 

1 ággazdasági konferencia, ame tartó belső kormányválság vasárnap ! ftelével, akinek kinevezése meglepe- retné biztositani 

ől yet pedig hossza hónapokon ke- ujabb fordulatot vett. Most derült ést fog kelteni, majdnem az összes Titulescu külügyminieztersé- 
resztül beharangozott a világsajtó? ki, hogy a szászrégeni udvari vadá- eddígi miniszterek megtartják tárcá- gét az uj kormány számára is. 

a Gondolnak-e egyáltalán ma már szatra meghivott Tátarescu vasárnap jukal és egységes liberális kormány MARAD, VAGY TÁVOZIK 

az általános leszerelési konferenciá Inculetz belügyminiszterrel együtt alakul. Azokat a hireket megcáfolják, TITUÜLESCÚ? 
, ra, amely pedig még mindig folya- Szinajába ment, ahol külön-külön hogy a Hiberálisok együtt működné- Uabb telentések szerint Tat 

tt srolni mindazokat a nemzetközi ösz Mindketten este 9 órakor tértek visz- nhelyet kapnának a kormányban. Ieseu Ten kivül meleghangu 

"ejöveteleket. amelyeken dipoloma- sza Bukarestbe, de ; iratot küldött Titulescunak, kérve 

p ták és államférfiak - egytől-egyi . . Tatarescu előterjeszti az uj kabinetbe való belépését és 

e sulvos sza egy i azt senkivel sem közölték, az uj kormánylistát hogy jöjjön Bukarestbe megbe- 
ulyos szavu tényezők - annyit h kormány lemondott . 

a összery; i ogy a y ar ! szélni a legfontosabb közös kér- 
ze-vissza locsogtak, fecsegtek - és Tatarescu uj mevbizást Tatarescu ma délben egy óra után ! 0 

gi eredmé s r nai déseket, hogy igy hékés kibonta- 
ménytelenül. kapott kabinet alakitásra. utazott Szinajába és a király elé ter- kozás legyen lehetséges kettőjük 

e A konferenciák körül minden iesztette az uj kormány Histáját. A között 8y elseges 31 

adottság megvolt, csak a megértés- Közben azonban ujabb kompli- kormánypártiak szerint áz uj kormány 0Z0 viratra vál. 

y z és a jóhiszemüségről feledkez- káció támadt. ma este leteszi az esküt. Egyes kom- A t viratr válasz mind eddig 
) tel á : . : 1ei zett. 

2 mindeké. Azért füllade porványba Titulescu lemondott és erről binációk szerint Az Universul biztos fosrásból 

is nem 1 egyes argyalas. s aze közvetlenül értesitette az uj keormányban az ifju li- származó információ alapján azt 

n lehet igazi békér teremteni a Uralkodót é . 

kére szomjas szemvedő emberiség az ra berálisok fognak jelemtős sze- irja, hogy 
í szenvedő e . te : " 

. sSzámára. Mintha felsőbbrendü ha- Tulajdonképpen Titulescu vasár- repet játszani. Titulescu lemondása végleges 

talmak átka nehezednék a bús vi- nap történt lemondása vonta maga Ipari éks kereskedelemügyi minisz- és elhatározásán nem akar 

ágra: határokon innen és határo- ulán az összkormány lemondását. terként Manulescu Strunga-t em- változtatni. . 

on tul széthuzás, visszavonás teszi Ma délelőtt Bukarestbe érkezett Dinu legetik, mig alminiszterek gyanánt Ezzel szemben a Dimineata' ar- 

13 eh 1 ; virág- Brati árt elnök és Cancikov, lammandi, Iteanu, Leon ról értesül, hogy Titulescu halilan- etetlenné a legfőbb jó kivirág ratianu párt eln 2 ; ; 3 
zását, 7 , ÁkPop Valérvolt igaz és Bentoiu nevét emlegetikk dó a külügyminiszterséget tovább- 

Tulon-tul nagy a hiuság és a Eehiyi ü oP i a ert s Igazságügyminiszter Pop Va- .ra is vállalni, ha 

kapzsi mohóság az emberekben. sásügyminiszter i lér lenne. megfelelő garanciákat kap, 

em engedékenyek, nem áldozatké Most kerül megbeszélésre Tata- Titulescu helyett ideiglenesen kül- hogy tevékenységét zavarta- 

szek, nem tudnak megértők lenni escü és Dinu Bratianu közölt a ügyminiszterként Victor Antones- lanul folytathassa és abba 

egymással szemben. kormány átalakitási módia. Az ipar ] cu nevét emlegetik bár Tatarescu senkisem leg beleavatkezni. 



Megkezdték Nagy- 
váradon a kisebbségi 
pénzügyi tisztviselők 

nyelvvizsgáját is 

(NAGYVÁRAD) A Nagyvárad 
városi kisebbségi tisztviselők és 

alkalmazottak irásbeli nyelvvizs- 

gája után tegnap kezdődött meg 

a tisztviselők szóbeli vizsgája. 

Előbb az érettségi és egyetemi 
végzettséggel birók, azután a négy 
közép- és alsóbb iskolákat végzett 

városi tisztviselők, illetve alkal- 

mazoltak kerültek a vizsgáztató 

bizottság elé. -- Ugyancsak teg- 

nap kezdték meg a nmnagyváradi 

pénzügyigazgatóság kisebbségi 
tisztviselőinek nyelvvizsgáját is. 

Ezeknél a vizsgáztató bizottság 

Grosu kerületi inspektorból és két 
pénzügyigazgatóból áll. A nyelv- 

vizsgákkal kapcsolatosan legujab- 

azt jelentik Nagyváradról, 

hogy dr. Boeriu Victor postaigaz- 

gató körlevele szerint 

ban 

november elsejétől több pos- 

tatisztviselőt „szelgálati érdek 

ből" áthelyeztek különböző 
ókirályságbeli városokba. 

X körlevélben felsorolt tisztviselő- 
kön kivül még számos alantasabb 

postaalkalmazott is megkapta az 

áthelyezésre vonatkozó értesitést. 

Értesülésünk szerint 

a kolozsvári postiaigazgatóság 

területéről is negyven tisztvi- 

selőt belyeztek át az ókirály- 

ságba 

s ha november elsején nem fog- 
lalják el állásukat, elbocsátják 
őket. Ezek a váratlan intézkedé- 
sek ugy a nagyváradi, mint a ko- 
lozsvári tisztviselők körében leir- 
hatatlan elkeseredést okoztak. 
.......... 

RÁDIÓ 
SZERDA, október 3. 

Bukarest. 14.40: Könnyü zene leme- 
zeken, 18: Rádiózenekar. 19.15: Rádió- 
zenekar. 20.20: Lemezek. 21: Filomen 
Efim hegedül. Makowski Boiko zon- 
gorázik. 21.45: Munteanu Zsófia éne- 
kel. 22.15: Rádiózenckar. 23.15: Rádió- 
zenekar. 

Budapest. 7,45: Torna, utána hangle. 
mezek. 10.45: Hirek. 11: „A szegény em 
ber és a törvény a régi világban, fel- 
olvasás. 11.40: „Vadpecsenyék", felol- 
vasás. 13.03: Hégedü zongora kiserettel 
13.30: Hirek. 14.30: Balalajka zenekar. 
15.40: Hirek. 17: „A só". A rádió diák- 
félórája. 17.45: Hirek. 18 Madách Im- 
re a családjában. Madách Flóra elő- 
adása. 18.35: Magyar nóták cigányzene 

kisérettel. 19.45: Olasz nyelvoktatás. - 
20.15: Szalonzene. 21: A rádió külügyi 
negyedórája. 21.30: .A futballról", elő 
adás, utána az október 7-i magyar-osza 

trák labdarugó válogatott mérkőzésről 

előadás. 21.50: Másfélórás Stolz Robert 

muzskájából. Az Opcraház zenekara. 

23.30: Hirek. 23.40: Szalon kvintett.- 
24.30: Cigányzene 

Mozgó 

(BEN.) 
helyiségben lévő nienhagani petró- 
leum szondákban tegnap robbanás 
folytán tüz ütöte kii A robbanás 
pillanatában a szondákban tizenhat 
munkás tartózkodott, akik közül 

egy amerika 
(NEWYORK.) Két halálraitélt 

fegyene, akik közvetlenül kivégzés 
előtt állottak, tegnap vakmerő mó- 
don megszöktek a Virgilia Állam- 
ban levő nichomondi fegyház bőr- 
tönéből. 
fegyházőrök üldözőbe vették 

JÓESTÉT! 
Select CARIOCA 

Musoion kivül elsőrangu pótkép. 

gett öt munkás 
egy németországi bányaszerencsétlenségné 

A hannoveri Celle rr-et részint 

..................................... 

Halálraltélt fegyencek szühtek meg 

A fegyenceknek bár a 
őket 

és erősen lövöldöztek utána sike- 

(KOLOZSVÁR.) Az aranyospo- 
jáni Magyar Dallkör bensőséges 
és diszes keretek között ünne- 
pelte meg vasárnap a nemrégen 

kolozsvári kerületi dalosvene- 
nyen nyert nagyezüst emlék- 
plakettjét. 

Különös figyelemmell néztük 
ennek a maroknyi dalárdának 
céltudatos kulturmunkáját, mely- 
nek elnöke Farkas István, a tor- 
ai Magyar Párt kitünő diszelnöke, 
karnagya Tatár Miklósné urnő, 
aki fáradtsáot nemismerő lelkes 
munkával hozta össze ezt a mun- 
kásokból, földmivesekből állló de- 
rék magyaár dalárdát. 
Felemelő volt hallani, látni en- 

Diszes hülsőségek közüztt, őszinte 
lelkesedéssél folyt le aranyospojánban 

a magyar-dal ünnene 

nepnap alismerése elsálonban 

Bánffyhunyadon megtartott első 

nek a derék asszonyi léleknek 

.
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Clujon legolcsóbban, legszebben 
es a legdivatosabban 

modernül berendezett kelmefestő 
és vegytisztitó gyára dolgozik! 

Főszerepekben: 
Dolores del 

Rio és Fred Astaire. 

sulyosabb, részint 
könnyebb sérülésekkel megmentet- 

tek. Ot munkásc azonban szénné 
égett. A robbanás okát és körülné- 
nyeit a vizsgálat most igyekszik 
tisztázni. 

fegyházból 
rült sértetlenül és nyomnélkül eltün 
niök a fegyház körüli erdőségben. 
Most az egész amerikai rendőrség 
hajszolja őket. A két fegyencet an- 
nak dején azért itélték halálra, - 
mert meggyilkolták a Federal Re- 
zérve bank egyik soffőrjét. 

akaraterős munkápgát, amelyet 
végzett. Ennek a bensőséges ün- 

Tatár Miklósnét illeti. 
Az avatási ünnepséget nagy- 

ban emelte az O. M. D. Sz. első 
kolozsvári kerületének két legak- 
tivabb dalárdájának közremükö- 
dése: a Kolozsvári Magyar Da- 
lárda, B. Adorján Jenő ügyvezető 
alelnök vezetésével és a Kolozs- 
vári „Acélhang" Székely József 
elnök vezetésével. 
Az ünnepi program sorrendjén 

Farkas István elnök mondott 
nagyhatásu ünnepi megnyitó és 
záróbeszédet majd istentisztelet 
kezdődött, amelyen Miske Lajos 
ref. lelkész mondott imát. 
Az avató beszédet Tárcza Ber- 

a 

t 

talan az O. M. D. Szövetség töy, 
kára tartotta. Szavaiban At 
Madách örökigaz szavána 

A mén keresztül a biz és küz 
dás örök igazságait. 
Nem mulaszthatjuk el it 

megemliteni Rezik Károly 

deni 

össze a két kitünő kolozsv 
lárda dirigálásának szálai. 
tudásának volt köszönlhető, 
ennek a dalosünnepélynek 
ge mélyen a lelkekbe vésődött, 
Meg kell emlitenünk 

maival igyekezett derüt is 
az ünneplő közönség 
mint 

Klára daloslányokat. akik Lengye 
Rudi süket asszonyait 
nagyszerü alakitással. 

memmrzozmmztroot 

közé, vala. 

ről érdeklődni.. 

sége még soha sem volt az ővé Ez 

nincs, aki visszafeleljen rá, hogy 

- Igenis, az övé voltam.. 

- Ugy történt - meséli a váló 

mus, Én nem tehetek róla. Vala- 

tos a hozomány.. 

ta. Tovább beszéljen kérem! 

beszéltem. Aztán a feleségem m 
gyot rugott rajam. Azt mondta: cz 

a hozománya. í 

Általános derültség, 

A birák tanácskoznak. Végül is 
felbontják a házasságot az asszony 
hibájából. 

házasságánál nászéjszaka előtr fog 
ja megkérdezni, hogy hogy is ál- 

lunk azzal a „mllióval" 

. 

Budapesi -Würzburg 9:5 

(Frankiurt am Mein.) A mag! 
válogatott ökölvivócsapat küllöldi 
turájának harmadik mérkőzését 
abszolválta Würzburg válogatott 
jai ellen. A magyar ökölvivók ki 
tünő formában 9:5 arányban győ7 
tek. 

- 

- IKE-ITTE (THan) 7:0 (4:0) 
Szépszámu közönség előtt találkó 
zott a fenti két csapat, melyet 34 
IKE nyert meg a fenti arányba! 
Góllövők: Szaniszló József (3) 
Császár Ferenc (3) és Ötvös Ká 
roly, Jó biró volt Szabó Béla. 

találó, 
k érte 

t külöp 
Orszá. 

gos karnagyot, akinek ikezeibe 

ári da 

1 hogy / 

szépe. 

mégid 
Taar József dalost, aki mnagánszi 

vinni 

Sebesi Erzsébet és Győri 

adták e 

Nem tanácsos a nász. 
éjszakán - a házasság. 

(KOLOZSVÁR) Szinhely: 
helybeli törvényszék. Válópa. 
Olyan, mint a többi De mégsem 
Merc K. Odön - a válékeresett 
inditó férj - kijelenti, hogy a fel 

rendkivül érdekes és hihetetlen, De 
az asszony nem jelent meg s igy 

férj, - hogy a hozományról kezd 
tem beszélgetni a nászéjszakán - 
Nem gondoltam arra, hogy a fele 
ségemben ennyire sok az ideáliz 

hogy meg kell élni. Manapság for 

- Ezt már körülbelül megmagi 

- Hát eloltattam a villanyt 6 

A férj homlokán kisimulnak a 
ráncok. Valószinüleg a következő 

*
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KAREST.) A bucaresti ipari 
nagyobb sikere 

mint várni lehetett. Szinte azt 

hogy sikere nagyobb a 
vagy szükségesnél. 

ran, 

mondhatnók, 
kivánatosnál, 

ön Akármilyen gyors tempóban jö
tt is 

vel létre ez a termelési demonstráció, 

18 akármennyire is nem teljes tükre az 
képességeinek, helye- 
kevésbé tökéletesen 

mutatja be az ország ipari kapaci- 

tását, annál inkább meggondolni- 
valóvá teszi; vajjon nem volna-e in 

dokolt bizonyos tekintetben gátat 
vetni az ápar további fejlődésének, 

nehogy tömeges bukásokra, valósá- 

gos ipani vezessen a gyár- 

telepek mértéktelen szaporitása és 

a termelés korlátlan fokozása. 

A helyzet ma csakugyan az, hogy 
a behozatal utjába rakott sok mes- 

terséges és kényszerű akadály nagy 

keresletet idáz elő mindenféle Ipar- 
cikkben. 
A devizakorlátozások bármilyen 

rendszere hatásában egyenlő a tul- 
zásbavitt vámvédelemmel. 
Európai botrány lenne a vámok 

olyan foku emeléséből, amely a de- 
vizakorlátozásokból, a behozatal 

kontingentálásából, a behozatali en 

gedélyek megszerzésének költségei- 
ből, a kompenzációs jutalékokból 
összetevődik. 

Egyedül a kompenzációs juralé 

ország ipari 
scbben: minél 

kok - tehát a behozatalnak leg- 

on egyszerübb és legsimább módja is 

25 százalékkal drágitja a külföldi 

cikkeket, , a behozatal egyéb szoká 
sos költségein: vámon szállitáson 

sb. kivül Nincs benne tulzás, ha 
azt állítjuk hogy az imoortálható 
kölföldi áruk is ma legalább ro0- 
tos százalékkal - de inkább töb- 

bel - drágábbak, mint vormális 
időkben, 
A veszély pedig abban a körül- 

ményben rejlik, hogy a mai helyzet 

nem normális és megszünik a valu- 

áris bajokkal, illetőleg az ezeknek 
is forrása: a középeurópai helyze- 
valamilyen rendezésevel együtt. Ha 
már most berendezkedünk uj válla- 3 

zó latokkal és szükségieteink olyan el 
z ű égfeteink 
og átásra, amely száz-kétszáz százalé 

kos vámvédelem mellett képes ter 
melni és ilyen védelem mellett még 

rentabilis, mi történik ezekkel a vál 
lalatokkal, ha az exorbitáns véde- 

lez mengünk és a külföldi árukl 
ystnyképessége rendesen érvénye- 
su]? 

, A helyzet veszélyességé még egy 
érdekes körülmény fokozza az em- 

ldl reknek az a tulajdonsága, hogy 
ét evesebben járnak kitaposott uta- 

en, mint a járatlanokon. 

Ha valakit boldogaulni látnak va- 
amelyik iparágban, nyomban tö- 

megesen lepile el ugyanazt a ter- 
melési ágat, 

ugy gondolkozva, hogy ha abban a 

etne ő is? 

ötletet tejesen kihagyták a számi 
1 s ennek a következménye 

az, hogy minden ujabb vállalkozás 
nemcsak gyengébb auspiciumok mel 

másik boldogul és keres, miért ne 
i A kezdeményezés 
torságát a találékonyságot és az 

JÓESTÉT! 

dlett indul, de rontja a már megle 
vők csélyét is. 

Igy áll elő az a helyzet, hogy bi 
zonyos iparágakban hamarosan tul 
termelés áll elő és az ilycn vállala- 
tok léte már akkor is veszélybe ke- 
rül, amikor a rendkivüli viszonyok 
még tartanak. Közérdek tehát ele- 
jét venni a gyárak és iparvállala- 
tok tultengéseinek vagy egyoldalu 
fejlődésének. Termelésüönk má is 
ott tart, hogy 

bizonyos iparágakban tultérmelé 
folyik, amint ezt a bucurestii ki- 
állitás igen beszédesen igazolja,. 
Természetes tehát, ha a minisz 

terium a termelés irányitásának be 
vezetésére gondol és elejét akarja 
venni a korlátlan, szabad gyáralapi 
tásokra, Arról van szó csupán, - 
hogy olyan vonatok létesitését és a 
a meglevők közül azoknak terjesz- 
kedését akadályozza meg, amelyek 
termelése teljesen fedi a belföldi 

szükségletet és exportra kilátás 
nincs. A kereskedelmi minisztérium 

kontingentáló bizottsága már uta- 

sitást is kapott arra, hogy ezekben 
az iparágakban 

uj gépek behozatalát ne engelé- 
lyezze, 

4 másik rendszabály: az iparfej 

Met kell teremteni Erdélyben is a népi 

3 

bukaresti ipari kiállilás dömping sikere 
ondolkozásra készleli a kormányt az ipari 
krach megakadályozása tekintetében 

Elsőrendüi 
tüzifa 

A4AG 100 . 

68S a .
 

MuNTEAN 
fatlermelőnél 

Calea Regele Ferdinand 53. 
Telefon: 89. - Összes fane- 
mekben teljes választék. 

lesztési segély takarékosabb keze- 
lése olyan iparvállalatoknál, ame- 
lyeknek szaporitása nem kivánatos. 

Mindez tenmészetesen nem jelenti 
az ország ipari fejlődésének mester- 
séges megakasztását, hanem annak 
csupán egészséges kritériumok sze- 
rint való irányitását. Egyelőre a ke 
reskedelmi és ipari minisztérium 
csak hivatali ujitásokkal kivánja 
szabályozn, irányítani az uj ipar- 
vállalatok létesitését, de még az ősz 

a folyamán törvényjavaslat is készül 

* 

ségek felkutatásának kultuszát 
(KOLOZSVÁR.) Az utóbbi idő- 

ben a város figyelme fokozottab- 
ban kezd az ugynevezett őstehetsé 
gek és a falu felé fordulni, de még 
mindig nem elegendő módon. Ma- 
gyarországon viszont valósággal di 
vatbajöttek az ugynevezett paraszt 

zsenik, akik között különösen se- 
kat emlegetik Bencdek Péternek, a 

kiváló népi festőnek, Benedek Pál- 
nak az ujjonnan felfedezett paraszt 
irónak és Sértő Kálmánnak erede- 

ti tehetségü falusi költőnek a neveit 
Erdélyben Szászfencsen fedezték 

fel néhány év előtt Kun-Kuti Már- 
tont, ez a kitünő matematikai ké- 
pességekkel megáldott parasztzsenit 

akinck csodálatos számtani tudása 

még a leghivatottabb szakköröket 
is meglepte. 

Kun-Kuti Márton egy ugyneve 

zett gyámszülő társaság támogatása 

mellett Budapesten folytatja a ta- 

nulmányait és professzorai kivéte- 

lesen nagyszerü jövőt jósolnak ne- 

ki. Hasonlóan érdekes és igen biz- 

tató kvalitásokat eláruló népi tehet 
ség a Magyarfenesről származó Kis 

akinek tavalyi SCHUBERT fil- 

mében mindenki annyit gyö- 
nyörködött, ui bombafilmet 

rendezett: 

AHÉGSI BáL 
a szezon legszebb alkotása, fő- 

szerepben a bécsi REINHARDT- 

SZINHÁZ elsőrangu müvésznője 

PauLn WESSELY 
Bemutatja nemsokára termé- 

szetesen a 

Astván kolozsvári egyetemi hallgató 
is, aki a legváltozatosabb életpályát 
fútotta meg, az elmult 20 éve alatt. 
Volt rönkcsusztató, kereskedőinas, 
kecskepásztor, mészhordó, sütemény 
árus, bányamunkás, pék, favágó s 

a jó Isten tudja még mi. Mindez 

pedig csak azért, hogy az igy szer 
zett pénzből valamiképpen anyagi 
alapot teremthessen magának a to- 

vábbi tanuláshoz. Magánuton és ma 

sgánszorgalomból végezte ez összes 

középiskoláit ez az alig egy-két 

falusi elemit kijárt magyarfenesi pa: 
rasztfiu, akit szülei kora gyermek- 

ségáben kenyérkereső pályára vol- 
tak kénytelenek adni a szegénysé- 
gük miatt, 

Kiss István akaratereje és tehet- 

sége azonban dacolt minden aka- 
dállyal, nyomorusággal, a megnem- 
értéssel, a részvétlenséggel és a na- 

pi 16-18 órai kemény robottal, 

lopva végzett tanulással, óriási ál- 

dozatok és nehézségek árán. mégis 

csak kiverekedte magának azt, - 

hogy leérettségizhetett. Megkezd- 

te azután az egyetemi tanulmányait. 

Közben 1932. végén egy párisi kir 

váló professzor dr Boulerons segit- 
ségével és ajánló levelével, aki meg 
állapitotta róla, hogy nagyszerü ma 

tematikai és technikai tehetség, a 

kire nagy jövő vár czen a téren, 

sikerült bejutnia a 

ra, ahol most mérnöki 
akar szerezni. 

Tanulmányait szegénysége miatt 

itt persze Kolozsváron végzi, de ed 

digi összes szakvizsgálatait és ko- 

lokviumait írásban Párisba eljuttat- 

va mindaddig a legnagyobb sikerrel 

és elismerés mellet: tette le. 
Közben egy igen érdekes tan"! 

mánvt is késztett A tanulás fil 

zófiája címen. amely szakkörökben 

s5 nagy feltünést keltett. Különösen 

a szorgalmas és akaratereje bámula 

tos a tehetsége mellett, mert mind- 

végig a legnagyobb szegénységgel 
kellett megküzdenie. Végre 

párisi Institut 
Normal Elechtrotechniauc főiskolá- 

diplomát 

1933- 

ban Kolozsváron is egy gyámszülő 

társaság alakult Kis István tovább 

tanulásának elősegitésére s amely- 

ben különösen dr Hrschler, dr Ba- 
lázs András, dr. Kiss Elek, dr. Biró 
Venczel, dr. Sulyok István, Gombos 
Béla és Scbestyén Odön mérnökök, 
és mások karolták fel nagy szeretet- 
tel, a kivételes tehetségü Kiss Ist- 
ván sorsát, aki mérnöki tanulmá- 
nyait a legnagyobb ambicióval foly 
tatja. 
Az ő ecsete ujabb példája annak, 

hogy a magyar falu ifjusági neve- 
lésének és a tehetséges népi ifjak tá 
mogatásának kérdésével az eddigi- 
nél sokkal fokozottabb mértékben 
kell foglalkozni. A falu, de különö 
sen a magyar falu hivatott vezetői- 
nek, a papnak és a tanitónak lenne 
elsősorban is kötelessége reá irányi 
tani a fgyelmet a falvak ugyneve- 
zett ős erőkben gazdag népi tehet- 
ségeire, akiktől még rendkivül so- 

kat várhat az egyetemes magyar- 
ság. Mert nem kell megfeledhezni 
arról, hogy ezek a ősi népi értékek 
és erők adták a magyarságnak Fad 
rusz Jánost, Munkácsy Mihályt, 

Petőfi Sándort, Tóth Edét, Csep- 
reghy Ferencet és sok más kiválósá 

got, akik talán nagy tehetségükkel 
együtt mind elkallódtak volna, ha 
nem akadt volna valaki. aki szere- 
tettel mögéjük állott és boldogulá- 

"sukban segitette őket. A magyaror- 
szági őstehetségek felkutatásának 

kultuszát kell tehát megteremteni Er 

délyben is és az eddinél sokkal na- 

gyobb mértékben kell törődni a 

Kun-Kuti Mártonokkal, a Kis Ist- 

vánokkal és a többi ma még név- 

telenségben maradt társaikkal tá 

mogatva őket továbbhaladásukban. 
s á 

Agyonütött egy leom- 
lott fal egy 125 éves 

asszonyt 

(JASI.) Targu-Frumosban sze- 

rencsétlenség következtében mely 

egy fail leamlása folytán követke- 

zeit be, meghalt a város hegőre- 

gebb asszonya, egy 125 éves nő, 

névszerint: Elena Trionais. A vizs- 

gálat megindult: 



... 

gáriai mezőn 
(SZÓFIA.) Exnile község köze. 

lében, Dél-Bulgáriában 
négy férfi holttestet találtak 
egy gödörben, aktk valameny 
nyien golyélövésnek estek ál- 

dozatul. 
A megindult vizsgálat kideritette, 
hogy valamennyiöket egy hónap 
előtt gyilkolták meg és 

a holttestek ezért is indultak 
már oszlásnak. 

Az áldozatok személyazonosságát 
eddig nem sikerült megállapitani. 
Legvalószinübbnek fátszik, hogy 

az áldozatok mind kommu- 
nisták lehetnek, akiket mene- 
külés közben lőttek agyou a 

hatóságok. 
A vizsgálatot most ebben az irány 
ban is kiterjesztették. 

SZINHÁZ 
A MAGYAR SZINHÁZ 

HETI MUSORA: 
Kedden este fél 9-kor: János vitéz. 

(Buttykai: Akos operai átiratá- 
ban, Kádár Imrc uj rendezésé- 
ben, Kós Károly diszleteivel és 
jelmezeivel, Dsida Jenő előjá- 
tékával, ro0 tagu kalotaszegi 
ének- és tánckarral, a bogárte 
ki cigánybandával, Solymosán 
Magda, Hicnz Helly és az ope- 
rett-együttes bemutatkozásával). 

Szerdán fél 9-kor Sárga Iiliom. 
(Magyar rapszódia két részben, 
m2 képben. Biró Lajos szinmü- 
ve után irták: Herceg Géza és 
Zágon István, Teljesen uj disz- 
letekkel, Solymosán Magda 
felléptével. Teljesen uj beálli- 
tásban, cigányzenés mulatójele- 
netekkel. Premier-bérlet 2. sz.). 

Csütörtök fél a -kor: Sárga liliom. 
Pénteken fél 9-kor: Sárga liliom. 
Szombat délután 4-kor: János uitéz. 

(Ifjusági clőadás Teljesen az 
előző előadások szerint). 

Szombat este 9-kor: János vitéz. 
(Teljesen az előző előadások 
szerint). 

Vasárnap: Tanase román revü-tár- 
sulatának vendégjátéka. 

A ROMÁN OPERA HETI 
MUSORA: 

Október 3-án megnyitó előadás. A 
bojár vétke. M. Negrea 2 fel- 
vonásos és Az országuton, C. 
Nottora egyfelvonásos operája. 
(Premier.) 

Október s5-én: Lobengrin, Hihn Irén 
fellépésével. 

Október 7-én: Szeuillai borbély. 

MOZI 
ROYAIL-MOZGÓ MUSORA: 

Keddtől világsláger: Csibi. Fősze- 
repben: Gaál Eranciska. II. 
Leányok a viharban, Modern 

kollektivfilm, Főszerepben: Ka- 
rin Hardt. 

CAPlI1OL-MOZGÓ MUSORA: 
Kedden premjer: Az 1934. évad lagna- 

gyobb filmje. „Arany". A második 

Metropolis nagyszerü szeraposztá- 
sában. A sötét hatalmak alattomos 

harcát mutatja be. A szenzáció iz- 

galont, robhanó események filmje. 

EÉPITŐMUNKÁS-MOZGÓ 
MUSORA: 

Str, Váii 7. Telefon: 17r. 
Kedden az előadások korábban kez- 

dődnek: 412 és 6%4 órakor. I. 
Áiarcos biró, cowboy drtána. 
11I. Asszonybáboru, vagy A kar 
dos meryecske). 

JÓESTÉT! 
Sárga 

A János vitéz diadalmas sikere 
után szerdán este ismét nagy ese- 
ménye lesz a kolozsvári szinház- 
nak. Olyan előkészületeket tesz a 
szinház a bemutatóra, amilyemek 
csak a legnagyobb művészi és 
anyagi eredményeket igérő dara- 
boknak járnak ki. 
A Sárga liliom operettváltozatá 

Dban is Solymosán Magda énekli a 
primadonna szerepel Ez a szerep 
egészen uj oldalról mutatja be 
Solymosán Magdát, akinek ez a 
legparádésabb alakitása. Partnere 
a fiatal főherceg szerepében Ko- 
vács György lesz. Peredy doktort 
Balázs Samu, az öreg Peredyt 

Béla, Micát Stefanidesz IIi alakit- 
ja, Gleicehingen árnagyot Bercngh 
Béla. A legkisebb szerepet is első- 

Az idei szezon első matiné elő- 
adása vasárnap délelőtt 11 órakor 
lesz, amikor a Helyet az itjuság- 
nak cimű nagysikerü vigjáták lesz 
a szinház műsorán igen olcsó hely 
árakkal (a legdrágább jegy 238 lei 
minden illetékkel együtt). 

z z .. 

(PÁRIS.) A német kormánynak 
a diákokhoz intézett felhivása, - 
hogy teljesitsenek szolgálatat a 
Reichswerhben, Franciaországban 
hatalmas feltünést kelett. A francia 
sajtó ugy fogja fel eze a dolgot, 

mint a wersalesi békeszerződés 

(PÁRIS.) Tegnap sorozatos re- 
pülőszerencsétlenségek történtek 
a világban. Paárisból a Lesstoni 
Leesbe igyekvő 

repülőgép a genfi grófságban 
(Angliában) lévő Sechore- 

hamban lezuhant. 
A pilóta és a gép három utasa a 
szerencsétlenségnél életüket vesz- 

A másik repülőszerencsétlensé- 
get az északafrikai Bizentából je- 
lentik. 

Két katonai vizirepülőgép, 
amelyet a karoubti légi ten. 
gerészeti kikötő állományá- 
hoz tartoznak, az elindulás 
pillanatában összeütköztek. 

A hidroplánok három-három tiszt 
je z összeütközésnélt sulyosan 
megsebesült. Mimd a hat áldozatot 

Tőth Elek, Hessen Maxit Tompa, 

ű békeszerzűdés nyilt megszegésével 
pitolják a franciák Németországot 

ee 

liliom 
rendű szinészekre osztotta az igaz 
gatóság. 

Külön eseménye a bemutató- 
nak, hogy a Sárga liliom premier- 
jére készül el a szinház hatalmas 
körhorizontja ez az egész kis wa- 
gyonba kerülő uj diszlet, amely 
az egész szinpadot körülfogja s tö- 
kéletes illuziót keltő szinpadképe- 
ket tesz lehetővé, A Sárga liliom 
egyébként is pazar diszletei, ra- 
gyogó toalettei iy teljes szépsé- 
sükben fognak érvényesülni. 
A darabot két zenekar kiséri, a 

huszonnégytagu rendes zeneka- 
ron kivül Kőrösi Dudus bandája 
is részt vesz az előadásban, 
az éjjeli zene és 
mulató jelenetekben. 
liom szerda cste premier bérlet 2, 
szám-ban kerül szinre, 

Helyet az ifjuságnak 
vasárnap ő. e. 11-kor olcsó helyárakkaj 

Ez alkalommal lép fel először 
Harmath Jolán, a szinház ujon- 
man szerződtetet tagja. A többi 
szerepeket Tompa Béla, Kovács 
György, Tompa Sándor, Balázs Sa 
mn, Stefanidesz Ili játszálk. 

pontozatainak nyilt megszegését. 
A Le Journal konstatálja, hogy ez- 
zel hivatalosan az egy éves szolgá- 
lati időt vezetik be a német diákok 
számára, mely ellen a békeszerződés 
összes aláiróinak itltakozniok kell. 

Tizenegy áldozat: három repülőgép- 
szerencsétlenségnél 

a Sidi-aobdullahi kórházba szál- 
litották. 
A harmadik szerencsétlenség 

Barcellonában játszódott le egy 
pilota temetése alkahnával. A 
gyásztisztességnél megjelenő gé- 
pek egyike a temető fölött röp- 
ködve váratlanul a magasból a 

földre zuhant. 

Csodálatos szerencse folytán 
a gép nem esett a gyászolók 
egybesereglett hatalmas tö- 
mege közzé, hanem azon ki- 
vül, mert ellenkező esetben 
nmagyszámu halottja és tsebe- 

sültje lett volna a katasz- 
trólának. 

Igy csak a gépben ülő két pilóta- 
tiszt sebesült meg sulyosan és a 
gép rongálódott teljesen östsze. 

Dupla műsor! 
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Munkás-Mozgó 
SStr. vaáii 7. Telefon: 171. 

Két szenzáció! 

Kedden 41/2 és 61/2 órakor: 

Az álarcos birő 
Izgalmas cow-boy dráma. Főszerepben: Georg OBrian 

és Conchitu Montenegro. 

Asszonyháboru 
vagy (A kardos menyecske). Főszerepben Elisa Landi. 

a többi 
A Sárga li 

m Ez minden? 
Grimm ur? 
- Igen, uram, csak... csak 

- 

hölgynek pisztol volt a keté. 

szenlee Pilsnitig hallam 

dezte 
- Elfelejtettem a nevét, 

Ki volt az a bölgy? 
végül. * 

ezesel ezelőtt a bálteremben 4e 

Bármily nagy lehetett is 
, mely Grimm urat ez ; 

ecsetel or hatalmába ejtette, nem es kifejezésre vonásaiban. Mikor me gint beszélni kezdett, hangja relje sen nyugodt volt 
- falán Thorne kisasszony? Isen, igy hivták.. Thc ze 
kisasszony. A női öltözében kel tam, mikor behozták s emlékszen valaki nevén szólitotta. r 
Grimm ur kézen fogta az izga lomtól még remegő lsányt és odai 

vezette, hol Gray állt. nel 
- Vezesse el ezt a leányt, Gray, ó 

ab parancsolta, őrizze egy- cse 
előre a leggondosabban Ne engedj, 
senkivel sem i, senkivel, érti lak 
kivéve a főnököt. kei 
Grimm ur most egyedül végig- get 

ment az előcsarnokon, miközben 
haladáskor futólag minden szobá- loz 
ba bepillantott, mig egy rövid lp 
csőhöz ért, mely a konyhába veze ják tett; ezen lement. 15 
A lámpák égtek ott, de a helyi nl 

ség csendes és elhagyatott volt Ugy es 
látszik, minden odatartozó cseléd- na 
re, legalább e pillanatban, a ház ma 
más helyén volt szükség. Keresztül 
ment a konyhán és a hátsó ajtón át 
kilépett az uccára, 

Kissé oldalt egy férfi vámaszko nő 
dott az egyik lámpaoszlophoz. Ko V 
csira várhatott. Grimm ur hozzá ge 
ment, éri 

Bocsánaot kérek, - kezdte bó 
észrevett talán egy nőt, ki irt a hát ő 
só ajtón jött ki? 
- Igen, kis ideje, - felelte az ly 
idegen. - Itt a sarkon automobil eg 
ba szállt. Azt hiszem, ez az övé - ci 
s ezzel kiheritett egy findm. par- ös 
fümös zsebkendőt. - A földről 
emeltem fel, röviddel azután, hogy 

mellettem elsietett zó 
Grimm ur fogta a zsebkendéjét é sz 

megszemlélte a lámpa fényénél " 
Egy ideig elgondolkozva tekin 

tett maga elé, azután kutatva az ló 
idegenre nézett. h 
- Miért, - kérdezte Grimm u se 

lassan és nyomatékosan, - miétt fa 
csapta be ön a lány mögött az ajtót n) 
- Mit tettem án? - válaszolt 

amaz kérdezve. ty 
- Azt kérdezem, miért csapt4 

be ön a lceány mögöt az ajtót? - 
ismételte Grimm ur lassan. k 
Ekkor az idegen oly el nem tit 

kolt csodálkozással nézetvt rá, hogy 
Grimm ur megnyugodott. Ez a te 
kinetet becsületes volt és ment min 
den szinleléstől. 
- Látott egy férfit is kijönni az k 

ajtón? - folvtatta Grimm ur. m 
- Neml! Hallja csak, fiaalember n 

uöy látszik, ön kissé sokat ivott 
nemde? 

(Folytatjuk.)



. éviolyam 

t apitol 
premuer mozgó 

(KOLOZSVÁR) Osszetákolt, 
szennyeskülsejü nem éppen énvágy- 
gerjesztő élelmiszer és „vendéglői" 

bódék terpeszkednek egysorjában a 
Széchenyi-tér végén. Messziről va- 
lami sátortábornak véli az idegen, 
Ge ha közelebbről szemléli, bizony 
ezek a vendéglátó és mnarasztaló tá- 
kolmányok - lacikonyhák. 
A „kirakatban a leeresztete és 

két falábon nyugvó fa lapitón Éris 
sen sült, meleg, verthaju cipók il- E 

latoznak, tordaipecsenyék gőzölög- 
nek véres hurkák sercegnek a for- 
y, ró zsirban, Beljebb szurtos asztalon 
y cserépedények várják az üresgyom- 
je ruakat, hogy legalább egyszer jól- 

lakhassanak. És ott hátul, a kes- 
keny helyiség mélyén, rudakon füg 
genek a - hütyük. 
Vaiion ki eszik ma bütyüt Ko- 

lozsváron? 

p Munkáskülsejü férfiak, nők ad- 
e ják egymás kezébe a kilincset: 1o- 

15 deka hideg hütyüt vásárolnak 
* néhány lejért, Nyolc lejért melegen 

eszik. Kenyeret hozzá. sokat és 
nagy adagot a barnából, mert ez 
ma mindennél olcsóbb 

Jön a többi vevő is, 

Mintegy negyvenéves, fehérbeme 
nő haju, jól öltözött ur. Válogat. 
Végül három darab zsiros és réte- 
ges tordaipecsenyét vásárol 30 lej- 
ért, Mielőtt távozna visszaszól: 
- A tegnapi hus jó volt, csak a 

bőrkéje volt kemény. 
Aránylag elegánsnak látszó se- 

lyemkendős hölgy tipeg elő az 
egyik lacikonyha előtt megáll. Orr 
cimpáját kitágitja, szemöldökét 
örszehuizza és foga között motyog: 

Kutya eszi ezt2 
- Igen - válaszolt a zsiros fő- 

zénő - de cemberek is cszik, Sőt 
meak. szeretik kérem az embe- 
tek is 

Miután megnyuptatták a fitymá- 
ló hölgyet, hagy nemcsak a kutyák, 
hanem az embetek is szetetik a Éris 
sensüle hütyüt, válogatni kezd és 
anyalodva vásárol belőle egy kiló- 

nyit, A pálcikákat természetesen le 
vagdostatja róla. (Különös ízlésü ku 
tyája lehet ). 
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EÉgy ur. aki most érkezett: 
- Ez raindennap elátsza ezt a 

- kon nédiát. 

y Ez az ur nyers, ászálthust kést. 
Érelmeszeedés niatt eszik nyers 

n hut Erkahust Daláva. Nagyon 
kerei Éthal érette Eusz deka bir 
ahust megdasáltat, megsózza, jól 
Meghorsgea és az nmód nyersen 
megeszt Egy zépaprikát is eszik 
Oszá Ha ez nem volna, a hagy- 
ma . jó. 

Az istenszeremere hogy me- 
* igy nyersen cnni a hust - kér- 

.
.
.
.
.
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JÓESTÉT! 

Ma prenuer! Az 1934. évad d legnagyobb fümje 1 A egmagyobb vtágsláget! 

ARANY 
syenáctés szereposztás: Erigiite Heimn. Hans alers M. Bohnen, L. Deyers. 

Gyönyörü élel a latikonyhák körül, ahonnan 
a „naccságák" is hazaviszik vacsorára 
a „kulyának" való hurka! 

dem. 
Nevet. 

- Uram, m iut eszébe? - ki- 
áluva. Al finomabo eledel. - 
Vagy ralén pántlikagilisztára gon- 
dol 
- Igen, arra gondoltam, - val 

lom 
Birkahusban nines ilyen 

birkahus jó és egészségess 
csol? 
- Nem, nem köszönöm, nem ké 

rek, 
Legyint. 
- Akkor nem tudja, mi a jó. 

A szerelem és technika filmjel Szenzá- 
ció, izgalom, rohanó események! 

hogy tulajdonkép , 

Közben jönbek, mennek a vevők. 
Legtöbbje szegény, földhözragadt 
Ügy hiszem ezek számára főznek 
a lacikonyhák, ám azért sürün já- 
rulnak az elszegényedett polgári 
osztály asszonyai is a aeikónyhák 
asztalához. 

gél öltözött, finomkezü, kifestett 
teu nők jönnek sürün egymásután. 

bletve vásárolnak, azután 
eldugdossák táskájukba a 
rára 

Hány hozzátartozó nem 
bütvüt 

gyorsan 
„vacso- 

valót, 

tudja, 
eszik. 

Kun Mátlyás 

Fia R. T. 
CLUJ, C. Marechal 
Foch 2. (volt Calea 

Victoriei). 
Legrégibb és leg- 
megbizhatóbb kes- 
műves és szaklát- 

szerész üzlet. 
Javitómű hely! 

Hütyüről nem is beszélnek, csakha 
sápadt, ideges, rezgőgyomru 

ezdő" lép be, akkor csendül fel, 
óvatosan, halkan és reszketéen ez 
a szó hogy: 
- Hütyü?! 

Ezeknek meg kell magyarázns, bát 
szegényes eledel a amarhahu rka", de 
jó. Nemcsak kutyának való 

Igen jól öltözöt: fiatalembe rjön. 

Ő is hideg hütyüt vesz Mintegy 
husz dekát. Kenyér közé csomagol- 
tatja. 
Kérdem tőle: 
- Mazsolaszólős a hütyü? - 
Mi? -kérdi ri ade 
- A hus. 

Édes vagy nem, nekem 
egy, A kutyának viszem. 
Távozom. 
Két óriási kenyér között a hü- 

tyü. Hát nem édes? 
- Ha nem édes - éhes a kutya 
szdája. es 

mind 

ZENITH 0RA és ekszennáz 
zenzációs olcsó raival máris megnyerte a tözönség bizalmát. 
ra és ékszer lavitasokban speciálista, Aranybevállás legmiaea- 

gasabb áron. Ciuj, Calem Regele Ferdinand 20. 

Megpoftoztak egy volt 
francia minisztert 

(PAÁRIS) Lachambre ralkális 
képviselő a Dalaii-r kormány volt 
kereskedelemügyi minisztere Samnt- 
nanoban kinos uccai botrány aldo- 
zataul esett. A nua tert nyilt uc- 
cán megtámadta és inzultálta Reu- 
nevin ügyvéd. A vöt miniszter au 
/ án érkezett Saincaanoban, ami- 
kor a gépkocsit megállitotta Reuno 
vin ügyvéd karjának felemelésével. 
Lachambre azt hitte, hogy az ügy- 
védnek valami fontos közölni va- 
lója van vele és megállittatta a pén- 

kocsit, 
A két férfi között rövid, heves 

szóváltás folyt le, majd KRenovin 
ezt kiáltotta : Február 6-án már be 
igazoltam, hogy te bünös vagy s 
azzal két hatalmas pofont mért le 
a volt miniszternek, aki a támadás 
olyn váratlanul ért, hogy nem is 
tudott védekezni. Az inzultált 
Laihember most Barthalemy tábor- 
nokot és Guillaume ezredest nevez- 
ve meg segédjéül, provokáltatta in- 
zultálóját. 

SsSPORT 

Kitünően sikerüll 
az osztrákok elleni magyar 
válogatott csapat összeállitása 

Budapestről jelentik: Vasárnap 
1smét magy altrakció lesz Buda- 
pesten. A magyar és osztrák válo- 

gatott labarugócsapatok mérik ösz 
sze erejüket az Európa kupáért 
melyért Olaszornszág, Magyaror- 

szág és Ausztrin egyforma eséllyel 

küzdenek. A vasárnapi mérkőzés- 

re dr. Dietzl szövetségi kapitány 

a magyar csanpatot a következő- 

képpen állitotta össze: Háda, Vár 

gó, Sternberg, Szalay, Szücs, Lá- 

zár, Pusztay, Cseh II., Sárosi, Tol- 

di, Titkos. Tartalékok: Vági, Pol- 
gár, Teleki, Tamási, 

A magyar szakkörök 
az összeállitást kitünően si- 
kerültnek tartják és a csapat 
tól vasárnap győzelmet remél 

nmnek. 
Budapesti jelentés szerint a mér- 
kőzély vezetésére felkért Lange- 
nus belga biró, betegségéne való 
hivatkozással, lemondta a mecs- 

cset. helyébe Barlassina olasz bi- 
rót hivták meg. 

TORD A Haggibbor-Ariesul 
2.2 (2: 1). A Haggibbor góljait Re- 
ményi, az Ariecsulét Cohan lőtte. 

Ragyogó j átékkal debütált 
szamslő, a KAC volt já- 

tékosa az Ujpestben 
(BUDAPEST.) Szaniszló János, 

a Kolozsvárról elszármazott fut- 
ballista, mint ismeretes, az Uj- 
pesthez szerződött, amelynek csa- 

patában vasárnap mutatkozott be 
a budapesti közönség előtt. Játé- 
káról igy ir a „Nemzeti Sport": 
„Szaniszló megmutatta, hogy nagy 
futballista-kvalitások vannak ben- 
ne. Vannak ötletes huzásai, amik- 
kel fordulalot tud adni egy-egy tá- 
madásba. Kapu előtt még kissé 
lassu, de lövései veszedelmesek. 
Néha remek labdákat tálal a szél- 
sők elé. Vannak kapásból kiperdi- 
tett labdái, amik a legjobb Sinde- 
lart juttatják a néző eszébe". 

Szenzációs formában van 
Csik Ferenc, a legjobb 

európai uszó 

(Budapest.) Vasárnap rendezték 
a Kereskedelmi Bank uszáverse- 
nyét a Rudas-fürdő uszodájában. 
A verseny keretében Csik Ferenc 
is indult, aki a 100 méleres gyors- 
uszásban világrekordot megköze- 
litő: 57.4 mp.es idővel győzött, 
amelyhez hasonlót abben az év- 
ben egyetlen uszó sem ért el a vi- 
lágon. Az eredmény értékét sem- 
miben sem csükkenti az a körül- 
mény, hogy azt 20 méteres pályán 

érte el a kiváló uszó, mert a japá- 
nok és amerikaiak is 20-28 meéte 
res pályákon érik el fantasztikus 
eredményeiket. 
Lenkei Magda a verseny kere- 

tében 1 p. 08.2 mp.-es jó idővel 
győzött a 100 méteres hölgyuszás- 

ban. 

ARAD. CFR Tövis-Mihai Vi- 
teazul Gyulafehérvár 0 (0:01. 
Megismételt kupamérkőzé 

Bódossy Mibály. a kitünő ma- 
gyar magasugróbajnok Pécsen ren 
dezett versenyen 190 cm-el győ- 
zött. 



APRÓHIRDETÉSEK 
APROHIRDETESEK UTÁN ÉR- 

DEKLŐDŐK SZIVES FIGYELMÉ- 
BE! Kérjük, hogy ugy telefoni, 

mint személyes kérdezősködések- 

nél a hirdetés számát bemondani, 

valamint a jeligés hirdetésekre aján 

latukat és cimüket levélben beadni 

sziveskedjenek 

.... 

Örök megélhetés, Közel a bel- 
városhoz Pontos fizető, Polyglott, 
Barna, Házitanítónő, Családtag, 
Jó barátság, Otthonra vágyom jeli 
gekre levelek vannak a kiadóban. 

INGYEN KAP egy grafológiai 
szaklapot, ha analizist készittet a 
grafológussal, Piata Mihai Vitea. 
zul 7., kiről mindenki a legna- 
gyobb megelégedéssel nyilatkozik. 

(6197) 
MEGISMERKEDNÉK egy jobb 

iparosemberrel házasság céljából 
„Piros rózsa" jelige. (6186) 

ORSZÁGHIRES grafológus és 
chiromantikus jósnő mindent meg- 
mond, amire kiváncsi, ismeri az em- 
bereknek multját. jelenét, jövőjét. 
lóslásával mndenkit felülmul. Győ- 
ződjön meg az igazságról. Regele 
Ferdinand r29. (6029) 

ADAS-VÉTEL 
ELADÓ URILAKÁS falu köze- 

pén szép udvarrail, nagy kerttel, 
gazdasági épülettel, Kolozsvárra 
jó összeköttetéssel. Cim a kiadóban 

(4726) 
ELADÓ egy komplett cbédlő, 2 

fotöj kis divánnyal, féregmentes. 
Str. Iulu Maniu r II. t. (6153) 

4 HOLDAS PRIMA SZÁNTÓ 
Kövespadon, eladó. Értekezni: Dr. 
Ligethy, Marechalul Foch-u. 39. sz. 

őrs) 
ÜRGŐSEN VESZEK kis há- 

zat. Készpénz 7s czer. „Közel a bel 
városhoz" jeligére a kiadóba. (6158) 

MERCUR s. a. szikvizgyár rész- 
vények sürgősen eladék. Érdeklőd- 
ni: Cal. Iraian 1s. I. em. (6168) 

Figyelem I. 
Készpénzért veszek magas 
áron ferri és női, téli használt kaa- 
bátokaat, férfi felöltőket. trensch- 
coattakat, városi buudákat, női bun- 
dákat, bőrkabátokat, öltönyöket és 
mindenféle tférfi ruhanemüeket. 

Figyelem II. A fenti tárgyakat 
a legolcsóoban nálam szerezheti be: 
ARCO" Strada Nic. lorga II. 

IGEN OLCSÓN ELADÓ ötlaká 
sos ház szentpéteri templom köze- 
lében. Viz, villany. Évi tiszta jö- 
vedelem huszezer lej. Van konver- 
ziós adósság is. Cim a kiadóban. 

(5319) 

ÜZLETBERENDEZÉS eladóó - 
Megfelel mindennek. Ugyanott elő- 
nyomdai munkák Cal. Motilor 45. 

6072 

OLASZPERZSA, uj állapotban, 
ebédlőbe, vagy hálóba alkalmas 
nagyon szép mintáju szöőnyeg, el- 
adó. Ugyanott 2 drb prima plüss 
sezlonteritő 3 méleres. Megtekint- 
hető P. Mihai Viteazul 30., ajtó 3. 

(6185) 
KERESÜNK megvételre pat- 

kányfogó him fox, vagy dazxli ku- 
tyát. Cim: Calea Regele Ferdinand 
33., házmesternél. (6182) 

KERESEK megvételre centrifu- 
gal gépet. Ajánlatokat „Centrifu- 
gal" jeligére a kiadóba. (6189) 

2 szoOBA, konyhás házastelek 
szöllős kerttel eladó. Str. Plugari- 
lor 54. (6193) 

JÓKARBAN levő hálót keresek 
sürgősen. Cim a kiadóban. (6196) 

HASZNÁLT ruhákat legmaga- 
sabb árért vesz Glück, P. Unirii 

(6yő8) 18. sz. 

jókarban levőt, ZONGORÁT, 
hosszabb időre bérelnénk. Magyar 
Szinház. (6199) 

............. 

KIADÓ LAKAS 
SZUTERINBEN 1r szoba, kony- 

hával november r-re kiadó mühely- 
nek, vagy raktárnak is használható 
Cim: Cal, Victorici 5o. sz. (6147) 

3 SZOBÁS komforitos lakás ki- 
adó Str. Tudor Vladimirescu 17. 

(6751) 
KIADÓ 1 szoba és 1 szoba kony 

ha, Str. Fluturilor 14. sz. (6041) 

DERMATA gyár és a környéki 
gyárak közelében KIADÓ egy, már 
jóL BEVEZETETT CIPÉSZMU- 
HELY, nyitott bolthelyiséggel. - 
Ugyanott szép kis SZÁRAZ, 
EGÉSZSÉGES SZOBA, KONY- 
HA OLCSÓN. Értekezni Str. Aron 
14., tulajdonosnál, reggel 7-9-ig. 
AAPUALATTI diszknét bejá- 

ratu butoroztt szoba azonnal kiadó. 
Cal. Motilor 8r. (s5572) 
FÜSZER és korcsma helyiség 

november 1-re kiadó. Str. Horea 
45a. sz. (6179) 

egy szoba. P. Unirii 12. (6194) 

LAKAST KERES ] 
KERES teljes ellátást uricsalád- 

nál tisztviselőnő. Cimeket: „Külön 
szoba" jeligére. (86188) 

ALLÁST KERES 

KÖZÉPKORU nő házvezetőnő- 
nek magányos urhoz elmenne, 
helyben, vagy akár vidékre is. 
„Tiszta" jeligére. (6202) 

KIADÓ egy szoba konyha és 

MINDENES jóltőző szakácsnő 
állást keres. Cimeket: „Dolgos" 
jeligére. (6205) 

KERESKEDELMI Akadémiát 
végzett tanárnő, magyar, német, 
román perfekt, megfelelő foglal- 
kozást keres délelőtti órákra. Aján 
latokat „Zongorista" jeligére a ki- 
adóba. (6201) 

/ 

.................. 

ALLAST KAPHAT ] 

ONALLÓAN dolgozó mas: mád- 
leány azonnali belépésre fel. uik. 
Horváth kalapszalon, Baia-Mare. 

(6162) 

VARROTT CIPŐ szakszerüű olcsó 
javitása csak az Ovárban, CSÁKI 
cipésznél készül. Str. Chinez 2a. 
Koöncz-ház. (5408) 
FELTÉTLENÜL megbizható szor- 
galmas bejárónő kerestetik str Ma- 
celalilor 8. első emelet, r ajtó. 6083 

VENDÉGLŐI perfekt szakács- 
nőt keresek. Cal. Motilor 6., ven- 
déglő. (6136) 
JÓL BEVEZETETI KÖNYV- 

ÜGYNÖKÖT kercsek. Jó jövede- 
lem. Jelentkezni este 5-7-ig a ki- 
adóhivatalban. (6020) 

TANULÓT fizetéssel fölvesz 
Préda muülakatos és reszelővágó. 
Calea Traian 20. (6184) 

FÜGGETLEN, jobbmódu uri- 
nőt azonnal alkalmaznék irodám- 
ba. Teljes cimű leveleket a kiadó- 
ba „Ügyvéd" jeligére. (6183) 

FELVESZÜNK kereskedelmit 
végzett gyakornokot. Fagyapot- 
gyár, Str. Cernáuti 26. (6181) 

FAVÁGÓGÉPHEZ keresek mun 
kaszerző felügyelőt (ügynököt). 
Cim a kiadóban. (61935) 

GYAKORLOTT POLITUROZÓ- 
NÖT azonnal felveszek. Str. Me- 
morandului 11. (6191) 

TALÁLTAM egy szép nagy vizs- 
la vadászkutyát a mult hét pénte- 
kén, Tulajdonosa átveheti Str. Mar- 
tiri Belaiu 4. Munteannál. 

KÜLFÖLDI utamrál hazaérkez- 
tem. Uj módszer szerinti női szabá- 
szati tanfolyamot október 1-én meg- 
nyitom. Szikszay divatszalon, Str. 
Vasile Alexandru 4. (5962) 
TISZTESSÉGES zsidóleány tiszt 

viselő vagy diáklány teljes ellátást 
kaphat. Regina Maria 22., II em. 

(6170) 

FÖLD elhordásáért fizetek. Str. 
Drágálina 86. (6187) 

ESTI TANFOLYAM könyvveze- 
tés és gyorsirás elsajátítására. Be- 
iratkozás Str. Maiorescu 22. (6204 

ZONGORAOKTATÁST olcsón 
vállalok. Cim a kiadóban. (6200) 

kisebb hirdetés ára 10 Lei. 
küli hirdetések kezelési dija 5 Le. A réé 
ket aznapi megjelenésre d.e. 11 óráig fehet felady 

Szavanként 1 Lei, vastagabb betüvel 2 Lei. 
Jeligés, vagy cimna. 

szinekben női beret sapkát az l 
lető árulni fogja Nyomraveze, 
jutalmat kap. Deák, Regele Ferj 
nand 131. sz. (6192 

ELVESZETT Somogyi Géza . 
resztlevele a P Unirii uttestén. K 
rem a megtalálót, adja le a közpen 
ti rendőrséghez Ispas-hoz. (6177) 

- Jelentkezzék a tulajdono 
Egyik olvasónk talált egy Vasuli 

igazolványt, amely Csegezy Julin 
na névre van kiállitva. Igazolt Iu. 

lajdonosa átveheti a szerkesztősé. 

günkben. 

- Repülöszerencsétlenség áldo 
zata lett a magassági világrekor 
der. Amiens-i jelentés szerint Le. 
moiner, a világhirü pilóta, aki 
1933-ban megjavitoltta a magassá 

gi világrekordot, tegnap ejtőernyő 
vel kiugrott egy négymotoros 
nagy gépről anmikor az a föld felé 
kezdett zuhanni. Az eljtőernyő 
azonban nem nyilt ki és Lemoiner 
a földön haláira zuzódott. A gép 
ből még egy mechanikus is kiug- 
rott, akinek ernyője azonban jól 
müködött s igy sértetlenül földet 
ért. A gépben maradt másik sze- 
relő a géppel együtt tezuhant és 
igy sulyosan megsebesült. 

- Szabadlábrahelyezés után 
ujra letartóztatták. A kolozsvári 
rendőrség bünügyi osztáláya letar- 
tóztatta Mezei Gyula ismert kolozs 
vari szélhhámost, aki az utóbbi idő 
ben sorozatos szélhámosságokat 
követett el. Meczeit ma délelőtt át 
adták a járásbiróságnak,ahol sza 
badlábra helyezték, de közvetlen 
szabadlábrahelyezése után a rend- 
őrség ujra letartóztatta mert idő- 

közben szaporodtak ellene a felje 
lentések. Az ujabb feljelentések 
ügyében Mezei kihallgatása most 
van folyamatban. 

= Megtartották az unitárius 

theológia megnyitó ünnepségét. A 
kolozsvári unitárius theológia va 
sárnap délelőtt tartotta szokásós 
évnyitó ünnepségét, amely Szent 
Iványi Sándor theológiai tanár 
imájával kezdődött. Majd Albert 
dékán tartott megnyitó beszédet 
Dr. Varga Béla egyházi főjegyző 2 
szabadelvű keresztények kopenhá 
gai konferenciáján nagy sikerrel 
előadott és a Kijelentésről cimű 
tanulmáynát mutatta be. A gol 
dolatokban gazdag felolvasás után 
dr. Gaál Kelemen kollegiumi fel 
ügyelő-gondnok mondott lelkesit 

beszédet, végül pedig dr. Boros5 
György püspök hivta fel az unitá 
rius theológusok figyelmét arr4 
hogy igyekezzenek maguknak e8/ 
ményképet választani. A szép ül 
nepséget egyházi ének rekeszte! 
te be. 

Hirdessen 
a „JOESTET!I"-ben 

d-ét 
.. 

erem cabaré müsorral szórakoz- Családi műsor tatja minden este a aaataaan 
--- közönséget! vua Azuga sör. 
yrya ye eyeyy eya 

Prima borok. 
Szolid áérak. 

G 

Szes 

-
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Nwomtatott a MA YE. R-N
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Ne köriorgó-gépén. a 
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Október. 3. Szérda Rém. 

Nap tár katan. Kis Teréz. Prot. B. 

El Gor. kath. Mart. Dioni
siu. 

lar. 24. Tischrii 

GyoNGÉD CÉLZÁASSSS.. 

Férj Szeretlek, drágám] Remélem 

elhiszed? 

Feleség: Elhiszem, csak csodálom az 

izlésedet. Hogyan szerethet alyan ele- 

gáns ember, mint te, olyan nőt, aki 

nem a legújabb dibat szerint altözkö. 

dik2... 

EskvvoN. 

rdekes esküzőt láttam tegnap 

Képzeld, a menyasszonyt az altár elől 

elvezetle egy rendőrtiszt. 

A Hogy-hogy? falán lopott? 

-Neml! A rendőrtiszt a i vélegénye 

volt... 

TOGYASZTÓ KUR 
4 vidéki erei meglátogatja a 

Kolozspáron tanuló jogász öccsél. 
Amint a harmadik emeleti lakás lép- 
ésőjén felfelé haladnak, szembejön ve- 
lük egy könér ember, akit a joghallga- 

tó rendkivül barátságosan üdvbözöl. 
Nagybácsi: Ki volt ez a köpér ur? 
Jogász: A pénzeslevélhordóm. aki 

azért olyan közér, mert te, kednes 

nagybátyám, csak egyszer egy hónap- 

ban járatod fel a harmadik emeletre s 
igy nem tud szegény lefogyni.. 

Épike: Anyuka, ugy-e te szigoruan 

megparancsoltad Julinak, hogy zárja 
be a spáiz-ajtót? 

Anua: I4en! Miért? 
Ébike: Mert tegnap Juli nyitva hagy 

ta az ailóát s én. hogu megleikéztessem, 

megettem egy üves befőttet.. 

rint lassan csökkenő hőumérséklet 
mellett délelőtt és délután derült 

idő, éjszaka lényeges lehülés vár- 
ható. 

tárak; teljesttenek éjjeli szolgálatot. 

Marc. 

Kést dötött 

no 24 éves iparos tenap Vera Tra- 

ciyenski nevü vadházastársának 
Teodor Armn-uoca 42. szám alatti 

kenységi 

el mellbedőfte 
A sebesült összeesetb. A nő elme- 
nekült de az uccán fel akarta tar- 
lóztatni egy rendőr. Erre a még 

le a rendőrt és tovább szaladt. 

fintegy félórai hajsza után mégis 
skerült Vera Traciyenskit Hetar- 
tóztatni, akit átadtak a rendőrség 

voltak a köztársaság elnökénél és 

Huika helyzet Görögországban 

Időjárásjelentés. A udapes 
meleorológiai intézet jelentése sze 

- INSPEKCIOS GYOGYSZER 

Tortuna (Ünirii-tér) Hygca (Mihail 
Vitszul-tér, (Victoria) Cal, Regele 
Ferdinand sotropa (P. Stefan Cel 

vadházastársa 
mellébe a féltékeny szakácsnő. Bu 
karestből jelentik, hogy Jean Car- 

lakására ment. Veszekedés kelet- 
kezett közöttük, majd a nő félté- 

rohamában előrántott 
18 hatalmas konyhakést, amely- 

vadházastársát. 

kezében levő késsel megfenyeget- 

JÓESTÉT! 

Válság fenyegeti 
a görög és spanyol- 
országi belpolitiká, 

MADRID) BPolitikai körökben [ 
azt hiszik, hogy ma Spanyolország 
u kormányválság fog kitörni. 
ellenzéki vezérek ma kihallgatáson 

kérték a parlament feloszlatását és 
uj választások kiirását. 
Ugyancsak igen zavaros a belpe- 

is. 

A pártok közötti tárgyalások a köz- 
társasági elnök ujbóli megválasz- 

(AMSTERDAM.) Lekwieg tar- 
tomány Németországhoz tartozó 
részáben nagy zavargások törtek 
i Lensborg környékén ugyanis 

a parasztok visszautásították 
kormánynak azt a Követe- 

lését, hogy ő százalék levo- 
násával szolgáltassák be egész 

gabaonatermésüket. 

A kormány ugyanis arra akarta 
kötelezni ennek a környéknek 
lakosságát, hogy 87 ezer tonna 
gabonát és 79 ezer tonna lisztet 

. 

jtására nem vezettek eredményre. 
Az ellentétek egyre jobban sulyos- 
bodnak, amiben a háttérben moz- 

ó Venizelosz kezét látják, aki a je 
ek szerint maga is ujból pályázik 

a köztársasági elnökségre. Venize- 

los az egyik lapban cikket is irt, a 
melyben élesen támadja a kormány 
nak a köztársasági elnök ujra meg: 
választására irányuló szándékát. 

t zst..
.... 

Gabona forradalom egyik 

német tartományban 
Németország többi sgabonaimség- 
gel küzdő területe részére. 

A zavargások akkor törtek 

ki, amikor a hatóságok kép- 
viselői karhatalommai! meg- 

erősitve kiszállottak a gabona 
készletek átvétele céljából a 

aAa helyszinre. 

A lakosság ellenszegült, mire a 

endőrség lépett akcióba számos 

helyen házkutatást tartott és sok 

leturróztatást eszközölt. A letar- 

tatottak között több neti szo- 

cialista vezetőegyéntség is szere- 

szolgáltasson Kki a hatóságoknak 

(KOLOZSVÁR.) A Jéestét már 
beszámolt arról, hogy felsőbb enge 
dély birtokában, a kolozsvári beteg 
segélyző uj szekházat épüt Apáca- 
uccában. fudott dolog ugyanis, - 
hogy a jelenlegi betegsegélyző szék- 
ház nem felel meg a fokozottabb 
követelményeknek. Uj székházra 
van szükség, mert a Ferenc Jézsef- 
uti épület már évek óta nem tudja 
befogadni a betegeket, különösen 

azóta, amióta az iparosokra is kö- 
telező erővel kitetjesztették a tár- 

sadalombiztosiási törvényt. 
Az uj betegsegélyző palotának 

tervei már elkészültek és felteriesz- 

pelt. 

ui hetegsenélyző szákház örsi 
őszel hezdik meg 

tették a központi müszaki bizott- 
sághoz, amely még az ősz folya- 
mán elrendeli az épitkezés megkez- 
dését. Az épitkezés költségei körül- 

munkálatokat nyilvános árlejtés ut- 
ján fogják a jelentkező vállalkozók- 
nak kiadni 

Az uj betegsegélyző palota léte- 
sitése körül elévülhetetlen érdemei 
vannak dr Septimiu Baritiu főor- 
vosnak, akinek lelkes szorgalmazá- 
sára határozták el a nagyszabásu 
épitkezést, amely ha az idő engedi, 
tavasz folvamán el is készül. 

E , 

miokalatian, 

ubArtsr Gömbös Gyula 
magyar miniszterelnök. tegnap es- 

te közel egyórás rádióbeszédet 

mondott. Beszéde során megemilél 

kezett arról, hogy már tizenőötödik 

esztendeje kormányzója Magyar- 

országnak Horthy Miklós. Azután 

rátért a miniszterelnöksége alatti 

idő belpolitikai eseményeinek vá- ae A sérültet sulyos állapotban 
órházba szállitották zolására. Nyomatékosan h: angsu 

ta/ 

némelyek 
Magyarország részére 
mindétáron francia orien- 

laciól követelnek" 
Iyozta, hogy felfogása szerint hely 
telen a sok párt, mert ez nem erő- 

siti az alkotmányos életet. Elmon- 
dotta, hogy a kormányzása óta 

nagymértékben csökkent Magyar. 

ország államháztartásának defieit 

Ismertette azokot a külkeres- 

kedelmi szervezeteket, melyek biz 

FIGYELEM! 

. 

Tiz finom cigaretta ele- 
géns csomagolásban 

12 Lei 

"UNIREA 
12 lejért 10 UNIREA cigarettát 
kaphat szép dobozba csoma- 

geolva. Az UIEA CIGÁRETTAÁK 
szo- 

poka entesltve alakjuk nagy 
és elegáns. AZ UNIRÉA CIGAÁ- 
RETTÁK megöőrzik illatukat és 
egyesliik magukban a legfino- 
mabb eigaretták izét és aro- 
máját, amellett. hogy 

NIKOTINMÉNTESEK. 

SZIVJON UNIREA CIGARE ETTAT! 

belül rs milló lejt tesznek ki és a 

Ezután külpolitikai térre tért át 
a magyar miniszterelnök. Hálás. 
savakkai emilékezett meg 17 
olasz nemzetről és Mu soliniről. 
- Az olasz nemzettel - mon- 

dotta. - minden ellenkező hiresz- 
telés ellenére - 
szilárd barátságot tartunk fenn. 
Ami pedig Ausztriát illeti, ezzel a 
szomszédos országgal sohasem vol 
tunk olyan meleg barátságban, 

mint most. Az osztrák-magyar jó 
viszonyt továbbra is épitjük mert 

teljes szivből kivánjuk Ausz- 
ítria boldogulását. 

Reméljük, hogy a német-osztrák 
viszony előbb-utóbb kiegyensulyo 
zódik és Németország ujra vissza- 
nyveri az elvesztett bizalmat. 

A FRANCIA ORIENTÁCIÓ- 
RÓL 

Gömbös miniszterlnök 
igy tfolytatta: 
- Lengyelországi utam előtt 
utalnom kell a két nemzet ré- 
gi barátságára. Eranciaor- 
szággal és a kisantanttal is 
a legőszintébben köszöntjük a 

jóviszonyt. 
Ezt azonban csak ugy lehet biz- 
tositani, ha bizonyos jogos igé- 
nyeinket telesitik. Teljesen indo- 
kolatlan, ha némelyek 
a mindenáron való írancia 
orientációt követelik. Barthou 
külügyminiszter kolozsvári és 
bukaresti beszédei után ez 
egyelőre kizártnak láltszik. 

Ha Franciaország és barátai 
minden jogos követelésünktől 
elzárkóznak és csak áldozatol 

követelnek Magyarországtól, 
a közeledés lehetetlen. 

Téves az a felfogás, hogy a ma- 
gyar külpolitikának nincs mál ut- 
ja, mint a francia barátság. 

A magyar miniszterelnök a to- 

vábbiakban ujra belpolitikai kér- 

désekről beszélt és nyomatékosan 

leszögezte, hogy 
a kormány titkos választójog 

alapján áll. 

BARTHOU KÜLPOLITIKÁ- 

ezután 

JA ELLEN 

(PÁRIS) Barthou külpolitikája, 
ugylátszik, sok nehézséget okoz 
Franciaországnak. Jólinformált 

politikai forrás szerint Petain had 
ügyminiszter a legközelebbi mi- 
nisztertanácskozáson 

nyiltan állást akar foglalni 
Barthou ellen. 

A francia sajtó és a közvélemény 
riadtan veszi tudomásul Lengyel- 

ország uj állásfoglalását, amely 

szerint 
közös határt akar Csehszlová- 
kia rovására Magyarországgal. 

Egyértelmüleg az a vélemény ala- 
kult ki, hogy ezzel a lépésével Len 
gyelorsza ág belépett a békeszerző- 

tositolták a nmagyat 
gek elhelyezését. 

buzafelesle: 
lállamok csoportjába. 

dések megváltoztatását mürgető 



RAS MIRYSE 
Még mindig nincs ézleges 

nétfön, s-án 
este 0 órakor a 

Capitolban 
tartja egyetlen hangverrenyét 

ndá névsor 
Athidalhatatlan ellentétek Tatarescu és Titulescu között 

A franciák sajnálják a külügyminiszter távozását 
(GENF.) Titulescu, aki az egyik 

svájci üdülőhelyen piheni ki az 
utóbbi napok eseményeinek fára- 
dalmait, hir szerint, nem hajlandó 
tárcát vállalni az uj kormányban. 
Titulesenm környezetéből kapott 
inlormáció szerint a volt külügy- 
miniszter bizonyos események 
miatt nagyon elkedvetlenedett s 
emiatt vissza is akar vonulni az 
aktiv politikai élettől. 
(BUKARESI.) Tatarescu minisz 

terelnök lakásán az elmult éjszaka 
bizalmas értekezletet tartottak, 
amely megvizsgálta a politikai 
helyzetet. Liberális körökben hi- 
zonyosra veszik, hogy az uj kor- 
mány tagjai lesznek: Inculet, Fra- 
nasovici. dr. Anghelescu és dr. 
Costinescu. Valoszinü Tamandi be- 
légése is a kabinetbe. Ezzel szem- 
ben tás oznának a kormányból: 
Nistor, Sassua, Lensdatu és Neni, 
amennyiben a külögyminisztériu- 
mot Anionesecu Vieter venné át 
ugy valószinüleg Pop Valér lesz 
az igazságügyminiszter, A helyzet 
mindenesetre csak ma fog tisztá- 
zódni, ha már Tatsrescu uiból ta- 
lálkozott és tanácskozott Dinu Bra 
tianuval. Lehetséges az is, hogy 
ideiglenesen Tatarescu magának 
tartia meg a külügyi tárcát is a 
nminiszterelvükséggel együtt, ha 

Titulescu ne- vonja vissza a le- 

mondását - ami azonban a jelen 

nillanatban mégis valóészinünek 
látszik. 

Goga megcálolta azokat a hire- 
ket, hogy hajlandó volna egy libe- 
rális kormányban ftárcát vállalni. 
Jorga szintén megcáfolta a róla el- 
terjedt hireket. 

AZ UJ KORMÁNY LISTÁJA 

(BUKAREST.) Tatarescunak 
azt a kijelentését, hogy az uj ke- ! 
kedelmi és iparügyi miniszternek 
személye nagy meglepetést fog kel 
teni, azzal magyarázzák, hogy ezt 
a tárcát Dinu Bratianu pártelnök- 
nek ajánlotta fel, aki azt el is fo- 
gadta, 

Az uj kormány listáját liberális 
körökben igy korpoltálják: Minisz 
terelnök G. Tatarescu. Külügymi- 
niszter: V. Antonescu, (ideiglenes 
jelleggel). belügyminiszter: Incu- 
let. Közlekedésügy: Franasovici, 
pénzügy: Slavescu, ipar- és keres- 
kedelem: Dinu Eratianu, igazság- 

ügy: V. Antonescu, munkaügy: la- 
mandi, közoktatásügy: dr. Anughe- 
leseu, kultusz: Pop Valér, hadügy: 
G. Tatarescu( ideiglenes jelleggel), 
hadfelszerelés: Anghelescu tábor- 
nok. 

Államtitkárok: Mircea, Ganci- 
coc, Aurelian Bentoiu, Gh. Leon, 
Valer Roman, Augustin Pordea ko 

lozsvári képviselő és Bada Per- 
tocalá. 

SULYOS ELLENTÉTEK TI 
TULESCU ÉsS TATARESCU 
KÖZÖTT 

(PÁRIS.) Francia politikai kö- 
rök mély sajnálattal vették tudo- 
másul Titulescu lemondását és 
visszavonulási szándékát. A fran- 
cia lapok szerint 

Titulescu és Tatarescu között 
szinte késhegyig menő vetél- 

kedés állott fenn. 
amelyre az „Echo de Paris" 
sábjain Pertinax, az 
francia ujságiró nagyobb cikkben 
mutat rá. Pertinax szerint 

Titulescu távozása a béke 
müvének is sulyos vesztesége, 
mert Titulescu egész külpoli- 
tikai tevékenységét E 
békéjének elősegitésére szen- 

telte. 
Lemondásának oka az, hogy Ta: 
tarescu saját 
Párisba és Belgrádba. utazott s kö- 
zelebbről EPrágába és Ankarába 
akart ellátogatni. Mindezekre az 
utazásokra pedig 

Titulescn előzetes tudása és 

ha-; 
ismertnevü 

lescu 
forrása az a tény 

hozzájárulása nélkül szánta el 
magát. 

A lemondás további oka és Tii 
elégedetlenségének másik 

olt, hogy 

siker 2n hetejezüdőtt d Hirseh- féle 
Msitiik munkásainak hérharca 

(KOLOZSVÁR.) Tiz nappal ez- 
előtt a Hirsob-féle vasöntőde mun- 
kásai szrtájkiba léptek, mivel a 
gyár tulajdonosa 

nem teljesitetle a munkások 
jogos bérkövetelését. 

A békéltető tárgyalások a munká- 
sok és a munkaadó között megin- 
dultak s tegnap este 10 órakor 
llétrejött a megegyezés, amely- 
nek értelmében a munkások 
20-30 százalékos béremelést 

kaptak. 
A megegvezést a két fiél között 

váratlan forlulat tette haladékta- 
lanná: Ugyaniks egyik ploesti gyár 
öntömunkásokat kért Kolozsvár- 
ról s a Hirseh- -gyát bérhanrcot foly- 
tató munkásai már-már arra az 
elhatározásra jutottak, hogy elfo- 
gadják a regáti gyár 
ajánlatát. Minthogy a munkások 
távozása a gyár any agi csődjét je- 
lentette volma, a gyár tulajdonosa 
helyesebbnek találta a megegye- 
zést. 

Igy a munkások bérharca száz- 
százalókos győzelemmel végződött. 

Rülönös körülmény h hözött ett 
ángyilkos egy idős kolzsvári asszony 
(KOLOZSVÁR.) Maga az eset 

mindennapi volna, csalk ennyi: Fe 
renczi Rozália 56 éves Aventurioa- 
sa-ucca 16. sz. alatti lakos ön- 
gyilkossági szándékból késsel bal- 
karján felvágta az ereit. A mentők 
részesitették első segélyben az 
igen sulyos állapotban levő 
szonyt, aki gyógyithatatlan beteg- 
sége miatt követett el öngyilkossá- 
got. Az öngyilkosság részletei azon 
ban igen érdekesek, amennyiben 
Ferenéziné, amikor ereit a balkar- 
ján felvágta, 

kedélyesen még leült utána 
beszélgetni a férjével és a 

szomszédasszonyával. 

-Közben vére az álvágott erekből 
a lakásban a földre csepegett. 
Mindebből sem a tféri, sem a szom- 

asz 

szódasszony nem gyanitottak sem- 
mit. Annál is inkább, mert Feren- 
cziné egy szót sem szólt megdőb- 
bentő tettéről. Csak egyszer ké- 
sőbb kérdezte a férjétől: Ugy-e 
mintha nagyon hideg lenne a jobb 
kezem? A férj megfogta feleséga 
kezét, de még mindig nem tulaj- 
donitott semmi különösebb felen- 
tőséget a dolognak Kevéssel ké- 
sőbb a kiváncsi természetü ,szom- 
szédasszony megjegyezte: Vajjon 
a balkeze is olyan hideg? Mikor 
Azutan azt is meg akarfák fog- 
ni, áóriási megdöbbenéssel 
statálták, hogy Ferencziné balkar- 
ján az erek át vannak vágva és 
sok vére elfolyt Ekkor hivták ki 
a mentőket akik a kónházba vit- 
ték Ferenczinét, akinek állapota 
a nagy vérveszteség miatt vál- 
ságos 

kezdeményezéséből 

Lenugyelország tel vegy hbei 
lyást gyakorolt a r a román 

! litikára, 
Ennek tulajdenitható 
utóbb a bukaresti lengyel meg 
talmazott miniszter olyan benz 
det tartott, amely 

alapjában véve Titolesen kül 
politikai irányelv eit támadt, 

Emiatt Titulescn kérte is Varsó 
ban a bukaresti lengyel köve 
szahivását, de az elmaradi. 

Titulescu egyébként még hoy 
szabb megbeszelést folytatott LA 
vinov orosz külügyi é 
Genfben, amelynek során 
Dnyeszter hid kijavitási munkál 
tairól volt szó, amelyeknél 

t vig 

orosz és román muűárnökök 
fognak együttese: közremi. 

ködni. 
A továbbiak során a men ekülle 
kicseréléséről a bulkaresti 
moszkvai követek állásainak elfog 
lalásánól és az október 15-én me 
kezdődő orosz-román tárgvalások. 
ról volt szó. amelyek a két ország 
közötti nastai éás -asuti - Tekedés 
kérdését hivatottak szabá ályozni. 

ME NIXCS KÉSZ A KO 
MÁNYLISTA 

Legujabb jelentések szerint Ta. 
tarcscu uj kormánya ma este, leg 
később holnap délelőtt megalakul, 
Dinu Bratianu, a liberális nárt! el 

kecse, ető 
Et Hanna Márásesti-ncca 49. sz. alatt 

szentferencrendiek 

kon- 

nöke ma délelőtt Bukarestbe érke. 
zett és tanácskazott Tatarescural 

- Kecskeméten jeléntek a 
cserebogarak. Kecskemétről érke. 
zett jelentés szerint a város kör- 
nyékén kibujtak a csereboarak, 
amelyek semmiben sem különböz 
nek azoktól amelyek májusban 
szoktak megjelenni. A csereboga- 
rak megjelenését a tavaszias idő. 
járásra vezetik vissza. 

Összeesett a nyilt uccán egy 
kolozsvári asszony. Tegnap dél 
előtt a Regina Maria. és Vlahuta- 
ucca sarkán összeesett Kubinec Ju 

lakó 38 éves urinő. Az asszony! 
dr. Vlad városi főorvos, majd a 
mentők részesítették elsősegélyben 
azután lakására vitték. Megállapi 
tották, hogy az uccai erős rosszul- 
létét sulvos idegbaja okozta. 
- Assisi Szent Ferenc és Ii 

sieuxi Kis Szent Teréz önnepségek 
a szentferenerendieknél. Assisi 
Szent Ferenc, a lélekszárnyalás és 

Lisieuxi Kis Szent Teréz, a gyer 
meki lelkület védőszentjének a 

háromnapos 

énnepséggel hódolnak. A tridium 
október 2-án este 6 órakar Mánrton 
Áron népszövetségi igazgató be 
vezető szentbeszédével kezdődik 
Utána fél 8 órakor „Szent Fe- 
renc" ünnepély a zárda nagyter 
mében. Október 3-án Szent Teréz 
ünnepe, délután 5 órakor a gyel 
mekek megáldása a Szent Teréz 
oltöárnál. 6 órakor beszédet 
dr. Balássy Imre esperes-plebános 
Október 4-én Assisi Szent Ferenc 

tart 

ünnepe. Délelőtt 10 órakor ünne 

pélyes szentmisét celebrál dr. Ba 
lázs András prelátus referens 
Utána szentbeszédet tart dr. pávid 
László segédleikész. Ese 9 órakof 
Szent Ferenc halálnak emlékeze 
tére (Transitus) égőgyertyás kö 
menetet tartanak, ahol a Szent F 
renc-oltárnál ereklyecsólkolásásal 
befejeződik a bensőséges ünne 
ség. 
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